

Előfizetési ár:

Helyben, hához hordva
Nyelvért... 2 korona.
Félvre... 4 korona.

Vidékre, postán küldve
Nyelvért... 3 k. 50 fl.
Félvre... 7 k. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap, hétfő és ünnepnapon kivételével.
Szerkesztő és kiadóhely:
Budai-nagy-úta 151 n.
Juhász-ház,
hova a lap szállami és anyag részére vonatkozó újságok feljuttatandók.
Telefon: 141. sz. sz.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egyes szám 2 fillér. | Laptulajdonos: **A Nyomda-Részvénytársaság**

Ausztria hőse.

A hatvanas évek elején, az elnyomatás idején Ausztria megkísérelte, hogy Magyarországot beolvassza az osztrádbalomba. Fel is hívta a nemzetet, hogy küldjön olyvalanót képviselőt a birodalmi gyűlésbe. Az ország nem ment bele a mulatságba, folytatta tovább a maga passzív rezisztenciáját s az osztrák centralisztikus politika tombolt dühében, hogy nem bírta Magyarországot csak úgy egyszerűen bekebelezni, elnyelni, felszörpíteni. Ujra megkezdődött a hatalmi nyomás, az abszolútizmus, Becsben az volt a politikai elv: ha nem hajolsz meg, meg foglak törni, mert én várhatok. Előbb-utóbb az olembe hullasz, mint az erett gyümölcs.

A vonban a nemzet is azon az állásponton volt, hogy ő is várhat. Ezt mondani nem volt szabad ugyan, nem is volt fórum, ahol elmondhatta volna, de hallgatva tudta. Onmagában is remélt hozta az erőt, de még többet várt a külpolitikai eseményektől, amik be is következtek. A hatvanhatodik események után Ausztriának nem volt több semmi keresnivalója Németországban, még a szövetséges deli államok is elpártoltak tőle.

Ekkor tette Bismarck azt az emlekezetes tanácsot, hogy az uralkodás sulypontját a nagyon is szláv Ausztriából tegyék át Budára. Ennek az ajánlatnak még az elgondolása is remélt okozott a becsi centralisztikus koponyákban, amelyek mindig csak gyarmatot láttak Magyarországon s ma is annak szeretnek látni. Tiszta István gróf a kezükre jár abban, hogy annak is lássák.

A hatalmi sulypontnak Budára való áttéréséről tehát szó sem volt, de az alkotmányt vissza kellett állítani s most már negyvenöt év óta áll, hol kisse megerősödve, hol megtepázva. De így sárba tiporva, mint most van, a negyvenöt év alatt sohasem volt.

A centralisztikus törekvés Ausztriában sohasem halnak ki. Ott mindig meg van az az ábránd, hogy egy császár legyen és egy birodalom, egy korona és egy parlament s ez az utóbbi olyan összeállításban, hogy az ismert tizenegyedik paragrafusnál mindig lehetetlennek lehet tenni a működését, a törvényhozási jogát.

Minél nyilvánvalóbb az a tény, hogy Ausztria erősen szlávosodik, az egységes birodalom ábrándozói annál jobban lovagolnak azon a vesszőparipán, hogy Magyarországot meg valaha bekebelezni lehetne. A centralisztikus eszjárásnak a kiegészése csak a fele vismárgó volt, amit Könygracsak után meg kellett tenni, de éppensé-

gel nem örök életű az. Ma Ausztriában tényleg száz emberből ötven-négy szláv s ha a hatalmi vágy a balkáni tartományokat is oda csatolatná, akkor a százelek bizonyára felmenne öt venhetre.

Mig Magyarországra száz emberből ötvenhárom a magyar. Nyilvánvaló, hogy az egységes birodalmi eszme a saját érdekükben nem ok nélkül lovagol még ma sem a centralizáció paripáján.

Persze nem sok reménnyel hajszolhatta falóvat. De nézettek csak meg most, amióta a törvénytipás és a fegyveres erő lett urrá a magyar törvényhozásban, hogy micsoda örömtüzeket gyújt Ausztriában ez a tábor! Már úgy látják, hogy az ő napjuk I-tyviradt s az ő idejük elérkezett! Előkeztí számukra szépen a talajt Tiszta István gróf.

Ez az osztrák nemzeti hős, aki megmutatta, hogy a kétélyű sasos hadi erő kirendelésével miként lehet Magyarországon letörni, elpusztítani a magyar nemzeti törekvéseket. Ime nem kell hozzá sem Bach, sem Schmerling, vállalkozik erre a feladatra egy magyar főúr is. Es nagy az ujjongás, kitörés az öröm az osztrák gesamtmonarchikusok táborában. Ilyen nagy-szerű eshetőség meg az ő lurjtátékuk sem számított.

Tiszta István erőszakos politikájának jellemzésül már kimerítették a magyar szótár minden becsmértő szavát. De gyászos működésének legzomorúbb fokmérője az, hogy a magyar alkotmány, a magyar nemzeti önálló ság halalos ellensegei tombolva örülnek neki.

A méz jelentőségéről.

Nemesak glykogén-szolgáltatósi képessége, illetőleg magassokú azümoles és szőlőcukortartalma teszi a mézet oly becses táptermékünké, hanem egyben bizonyos a mézben jelenlevő tápsók, vas vegyületek, de legkivált hangyasav tartalma avatja a mézet az emberi szervezet oly igen előnyös tápszerfelé. E mellett a mézben található hangyasav jelenléteinek köszönhető a méz tartóssága, ellenálló képessége is a gyors romlandósággal szemben.

A mézben található értékek egyes alkotórészei sorából legkivált a vasvegyületek és a mézcsók azok, amelyek a gyermekkorban, általában pedig a fejlődésben levő nemzedék táplálásánál, gyarapodásánál jelentősebb szerepet visznek. A teljesen érett, egészséges, friss gyümölcs fogyasztása éppen a gyümölcsökben rejléő gyümölcs-cukor és tápsók alkotórészeinél fogva válik a szervezet javára. Sejtsejveiteink felépitésénél az élő emberi szervezet

ezeket az alkotórészeket nem is nélkülözheti. Gyümölcs-cukor, szőlőcukor és a tápsók teljes hiányában vajjeli gyorsan elhatalmasodhatik a gyöngbég szervezetben a vérszegénység, sápkór, görvölgyör is.

Az olyan egyede, aki szervezete cukorszegléte ellenében kizárólag cukrot fogyaszt, azzal szervezetének előbb-utóbb bajt okozhat, csak úgy, mintha az újabb időben oly gyakorta emlegetett egyes táp-preparátumokat, minők a Itronon, a Iplason, a Ihaematogen s. b. szűde magába huzamosabb időn át. Ezek a veszedelmek korántsem fonyegyek az emberi szervezetnél akkor, ha teljesen érett gyümölcs-neműek, de logikéban természetes mézfogyasztás útján fedezni tápszegléteinek egyrészt. Emlon a mézet nemcsak élvezeti, hanem egyben valóságos táp-szerünké avaihatjuk.

Kivánatossá teszi végül a mézet változatosan sokféle finom aromája is, első-sorban az akácvirág illata, amely valóság-szerű specialitássá avatta ma már a külföld előtt is alföldi tájaink akácából készült kristálytiszta, illatos mézünkét. A Budapest 1910 évben megtartott nemzetközi méhészeti kongresszus alkalmával a külföldi itt egybegyűlt szakmákteljei egybehangzóan elismerték a magyar akácmez előségét, minden hasonló egyéb bel- és külföldi méztermék fölött. Végtelenül kellemes illatúnál fogva azoknálval a hársavirágmez is méltán sorozokik akácmezünk mellé.

A méz, megfelelően mérsékelt adagokban élvezve, nemcsak nagy emleltet glykogénképző tulajdonságánál fogva hat előnyösen a szervezetre, hanem izénel és egyéb becses alkotórészeinél fogva is jótékony hatással van az emésztőszervek tevékenységére.

Hogy a méznek az előzőekben felsorolt valamennyi előnyös tulajdonságát hathatósan érvényesíthessük, korántsem szabad a mézet a maga természetes sűrűségében fogyasztanunk, hanem mindenkor hígított állapotban, a tejhez, kávéhoz, süteményekhez s egyéb a méz hozzá-jegytetésére alkalmas tápanyagokhoz adva. Gyermeknek napi tápszerőnél így a méz a tejvel, vajjal, kenyérral, tézsementékkel s. b. vegyesen, a jó gyümölcs mellett mindenképp a legelőnyösebb tápanyagok sorába tartozik.

A méznek már az ókor tudósi is győgyerőt tulajdonítottak. — Hippokratés idejében a vizzel hígított méz általános elterjedése szől amellet, hogy már az ógörögök korában is tisztában voltak a méz előnyös tulajdonságaival s így azsal is, hogy igazi hatékonysága és haszna csak akkor van a méznek, ha azt kelően hígított állapotban fogyasztják. Egy év-kanánnyi méznek 75 kalóriája van, tehát több, mint egy tojásé s mégis dez méz-terem vidékeken gyakran azt látjuk, hogy a mézből, jutányos árai mellett is, aránylag igen elenyészően csekély mennyiség

fogyaszt a nagyközönség. Hogy ez így van, az a külföldön, ahol a mézet — sajnos — nagy arányokban hamisítgadják, még csak érthető, ámde nálunk, ahol természetes, valódi s emellett elsőminőségű aká, hárs és egyéb finom virágállatú mézek állnak rendelkezésünkre, csakugyan indokolatlan cselekedet így olyan elemlelmeket kiegészítő jelentésű tápszerrel, minő a méz, amely így gyengébb szerzetű egének, mint fejlődésben lévő gyermekek táplálkozásánál az eddigienl mindenkép jelentősebb szerepet volna hivatott betölteni.

6y. K.

Közyűlési tárgysorozat.

Kecskemét város törvényhatósági bizottsága f. 1912. évi június hónap 28 ik napján (pénteken) délelőtt 10 órakor és folytatásán az Iparos Otthon disztermében rendes havi közgyűlést tart. — A tárgysorozat a következő:

Polgármesteri jelentés a közigazgatás f. évi május havi állapotáról.

Kemény Hugó Budapestre kinevezett amerikai tit. alkonzul és főkonzul helyettes működéséről kereskedelmiügyi miniszteri rendelet.

Don Abelardo Rey Fiuméba kinevezett Uruguay köztársasági főkonzul működtetéséről ugyaznan.

A máv. főpályaudvarának kibővítésére megajánlott hozzájárulás szabályszerű megzavarása iránt az illetékes illetveltség átirata és a városi tanács javaslata.

Láber Károly villanytelepi igazgató nyugdíjaztatás iránti kérelme tárgyában tanácsi jelentés.

A bérköcsi szabályrendelet módosítása iránt a városi tanács javaslata.

A vegyvizsgáló állomás részére nyilvánossági jog engedélyezése tárgyában a földművelésügyi miniszteri leirata.

A Nagyvásári utca kinyitása tárgyában tanácsi javaslata.

Id. Szappanos Elek III. tized 97. sz. alatti háza és telke kisajátítása tárgyában tanácsi javaslata.

Vékony Lászlóné B Hajagos Mária VIII. tized 154. sz. a. háza és telke részleges kisajátítása tárgyában tanácsi javaslata.

Deák Lajos által a II. tized Mária-szőlősr 25 szám alatti ház előtt fekvő, megvetésre felkért üres telek eladása tárgyában tanácsi javaslata.

A Hirsch Rózsáné és neje tulajdonát képező VII. tized 39. sz. a. ház és telek kisajátítása tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése. (Első ízben.)

Juhász László és neje által felkért kadalnafi telep eladása tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése. (Első ízben.)

A gör. kel. egyház máriahelyi ingatlanainak kisajátítása tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése. (Másod ízben.)

Sima István és neje, Széchenyi város 82. sz. a. házának s telkének kisajátítása tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése. (Másod ízben.)

Szabó Ferenc tulajdonát képező IV. tized Borz utca 268. sz. a. ház és telek részleges kisajátítása tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése. (Másod ízben.)

Révész István és gyermekei III. t. Sétány utca 60 szám alatti háza kisajátítása tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése. (Másod ízben.)

A ref. egyház által pusztai imaházak építésére kérelmezett 1200 négyzetözlő telek átengedése tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése. (Másod ízben.)

Juricska József és neje által felkért Sorház lakatya mellett 8 sz. üres telek eladása tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése. (Másod ízben.)

Dr. Nyul Pál által felkért, a VII. t. Mezei utca régi 12 és 13 sz. alatti telekbeli szabályozás folytán alkított üres telek eladása tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése. (Másod ízben.)

Biró Zsigmond által felkért Timári telekterjedék eladása tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése.

Id. Szappanos János máriahelyi szőlőbirtokának kisajátítása tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése.

Nagy Károly máriahelyi szőlőbirtokának és hátelkének kisajátítása tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése. (Harmad ízben.)

Ifj. Papp György III. tized, 24. sz. alatti háza s telke kisajátítása tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése. (Harmad ízben.)

Csikai Lajos és társai elleni részleges kisajátítási ügyek tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése. (Harmad ízben.)

A VI. tized, Csongrádi utca 24 szám alatti Dékány-féle ház eladása tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése. (Harmad ízben.)

A Nagyvásári utcai Dékány-féle ház eladása tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése. (Harmad ízben.)

A Rothfeld Ignác által a Rávagy melletti dűlőben fekvő 1404 négyzetözlő üres telek kedvezményes árban való eladása tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése. (Harmad ízben.)

A Bagi László rendőrtizedes által felkért IX. tized Kinizsi utca 11. szám alatti üres telek eladása tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése. (Harmad ízben.)

A Tiszpartti Görz-fűrés és Órlómalom Részvénytársaság által felkért libasori 2531 négyzetözlő üres telek eladása tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése. (Harmad ízben.)

A Bakó József által felkért IX. tized Kinizsi utca 2 számú üres telek eladása tárgyában a főjegyzői hivatal jelentése. (Harmad ízben.)

Hertesheimer Ábris iroda tisztnek, újabb 2 ház szabadságdíj engedélyezése iránti kérelme tárgyában jelentés.

Az országos elmegyógyintézet telkének átengedésére vonatkozó iratoknak a főjegyzői hivatal betérjeszti. (Másod ízben.)

Ujpesti Torna Egylet I., Kecskeméti A. C. I.

footballmérkőzés

1912 június 30 án, vasárnap d. u. fel 6 órakor.

A KAC az idei eson 25 ik mérkőzését az első osztályú Ujpesti Torna Egylettel vívja meg. A jubliári mérkőzés alkalmával ellenfeleinket a II. osztályú bajnokságot őríási felénnyel nyerő UTE fog szerepelni, mely az 1910—11. évi footballsaisonban az első osztályban szerepelt. Mint utolsó helyezett a legutolsó évadban a II. osztályban küzdött, ahol azonban őríási jártéktudásánál s technikai felényenlét fogva hatalmas győzelmeket aratott és jätveza került vissza az első osztályba, ahol idén megerősözve, erős ellenfele lesz a legjobb magyar csapatoknak.

Hogy a vendégcsapat kitünő képeségeiről fogalmat alkothassunk magunknak, elég az UTE nek az élti bajnok ságban a többi II. osztályú egyekekkel szemben elért eredményeit figyelembe vennünk, mint alatti táblázatunk tüntet fel:

Üszszel	Tavaszzsal
UTE—Föv. TK	3:2 4:0
- URÁK	3:1 2:1
- KAOE	3:1 0:3
- BEAC	6:0 2:0
- JAC	6:1 3:0
- FSC	9:2 3:2
- FIAK	5:0 3:1
- VAC	3:1 3:0
- MAFC	5:0 4:0
- ETC	3:1 3:0
- ESC	10:0 4:0

A táblázat szerint az UTE a II. o. bajnokságban 21 szer győzött s csak egy mérkőzést veszített el (ezt is csak az előző napi UTE bal javára lehet írni). Adott öszszel 56, tavasszal 31 gólt, kapott 9, illetve 7 gólt. Goalterány az UTE javára

57:16 — Olyan imponáló arány ez, mely-lyel magyar egylet még nem igen díszelkedhetik.

A KAC nek ez évben 25 mérkőzésre, tehát magas nivűjű, sport szempontból értékes küdelmet ígér A táblázat adatainak összehasonlítása alapján az UTE legutább 45 gólt jobb a KAC nál s így csak őríási felkérés s végekrék megleszített játék mellett tehát csak eldöntönné is csap tunk a mérkőzés.

Hisszük, hogy ez alkalommal sportközönségünk nem fog hiányozni a szektői pályáról, hogy lelkes részével támogassa kedvenc csapatát, mely jubliári matché alkalmából bizonyára a 16 té telhető legjobbat fogja produkálni.

Itt említtük meg, hogy a KAC nek idén 24 mérkőzéséből 14 győzelemmel, 5 veszteséggel, 5 döntetlenl végződött.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telelőn száma 1-4-1

Naptár: 1912 év, június hó 27. Csütörtök, Rom. katol.: László m. kir., Protestáns: László, Görög-öröz: 1912 év június hó 14., Elreusz pr., Izraelita: 5672 év Thamusz 12. — Napkele 4 óra 5 perc, Napnyugta 8 óra, Napnyozsa 15 óra 55 perc. — Holdkele 6 óra 50 perc, délután, Holdnyugvat 1 óra 50 perc, éjjel: — Holdtöle 29-én 2 óra 33 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Sok helyütt csapadék, — zivatarok, — némi hűsülés.

— 47,000 korona hiány. A mult évi zárszámadást elkészítette Tormássy Ferenc főszámvé. Eszerint a rendes kiadásoknál 47,000 korona hiány van.

Ez főképen amiatt állt elő, hogy a szikrai szőlőt tonkretette a mely s így így kerek 50000 korona várt bevétel elmaradt. Egyes telekénl megtakarításokat eszközöltek, másoknál csekely tulkiadások voltak, így a zárszámadás 47,000 korona hiánnyal zárult. A terhünk 1,200,000 koronával szaporodott az államkölcsön előző folytán, amelyet már csaknem egészen elköltöttünk. — Amennyiben 795,000 koronát fizettek ki a laktanyák kijavitására, 311 ezer koronát különféle városi épületek kijavitására, így, hogy alig maradt belvőletélem, valami. Egető szükség volna tehát a 6 millióra, de ez nem igen akar sietni Kecskemétre.

— Közyűlési pottárgy. A pénteki közgyűlés napirendjére a következő pottárgy tűzettel ki: Lukács Béla három havi szabadságdíj iránti kérvénye

— A munkásgimnázium. A munkásgimnázium felügyelbizottsága tegnapi délután ülést tartott, melyen a gimnázium most záródó évfolyamának eredményével foglalkoztak. Az eredmény öröndetes, mert 35 növendéknek zarták le az indexet s így ezek jövöre már magasabb osztályba léphetnek.

— A dalverseny. Holnap, csütörtökön utazik fel a két kecskeméti dalárda a fővárosba, hogy az országos dalverseny rész vegyen Reményi Öleg szép sereket fognak előni dalosaink a versenyen, meli komolyan készülődtek, hogy méltóan állják meg helyüket a nagy konkurrencióban

— A délvidéki gazdák gyűlése. Az ország egyik legnagyobbi gazdasági szervezeté a több mint 12,500 tagot magában egyesítő Délvidéki Földművelésügyi Gazdasági Egyesületé vasárnap Remenitén esen, Bácsbodonyvármegyének egyik legnagyobb közönségben népes vándorgyűlést és igen sikertelűt nyész állat kiállítását rendezett.

— **Cimbejelentő lapok.** Azon célból, hogy a fűrdő, gyógy- és nyaralóhelyeket felkeressék, továbbá turisták minél kényelmesebb uton és módon rendelkezessenek levélpostai küldeményeik, postautalványaik és távirataik kézbesítése, vagy utánaküldése iránt, „Cimbejelentő lapok” rendszerrel tettek a postán. Ezen cimbejelentő lapok levelezőlap alakú és nagyságú nyomtatványok, melyeket azon posta- és távirat-hivatalok, melyek székhelyen vagy kézbesítő kerületében fűrdő vagy nyaralótelep van, ingyen bocsájtanak a közönség rendelkezésére. A cimbejelentő lapok kitöltésére névze azok nyomtatott szövege kellő feltekintést nyújt. A csomagok és pénzlevelek utánaküldése iránti rendelkezésre e cimbejelentő lapok csak akkor használhatók, ha a címzett a megkeresett posta és távirat-hivatal előtt ismeretes, vagy magát kellőleg igazolja. Cimbejelentő lap csak a helybeli, vagyis azon posta hivatalnál lehet rendelkezni, melynek székhelyen, vagy kézbesítési körében a rendelkezés egyenlő tartozik. A cimbejelentő lapokat kellően kitöltve, a levelezőtűs szekrénybe lehet dobni, vagy pedig közvetlenül is a posta (távirat) hivatalnak átadni. Az ily cimbejelentő lapokat mozgó (kalauz) posta levelezőtűs szekrényébe be lehet dobni nem szabad.

— **Gazdasági iskola.** Főlegyháza város közgyűlése két évvel ezelőtt elhatározta, hogy a mindkét nemzeti általános részére gazdasági szakiskola állít fel. Erre a célra a városi kert jelölte ki s a tanítólakás s tanterem felépítésére a két lépcsőket meglette. A vallás és közoktatásügyi ügyi miniszter a kecskeméti tanfelügyelő útján most értesítette Főlegyházát, hogy a miniszterium a tanítólakás és tanterem építési költségeihez 15 ezer koronával járul hozzá s tőrénekjánt terhére elvállalja a két tanítónak évi díjazását is. Egyuttal a leiratban a miniszter arról is értesítette Főlegyházát, hogy a gazdasági kerület befolyó jövedelmén 80 százaléka a város, 20 százaléka pedig az intézeti tanteremt illeti meg. Az iskola felállításá érdekében dr. Holló Lajos orsz. képviselő és dr. Künszler Károly kecskeméti tanfelügyelő jártak közbe.

— **Rövidülnek a napok.** Mától kezdve naponta egy perccel mindig rövidebb lesznek a napok, egy perccel hosszabbak az éjszakák. Nem igen váltak észre ugyan a napok hosszabbodását eddig se, olyan kevés volt a különbség egyik és másik nap között, ezután se vesszük észre a napok rövidülését, hanem egyszerre csak bejárnak. Ennek letelutén 5 órakor az éjszakában.

— **Öngyilkosság.** Minda József 51 éves nős, ács, Kiskun-halasi lakos folyó hó 21-én a déli órákban Halmon, a lakása kamrájában levő mestergereándóra öngyilkossági szándékkal felakasztotta magát, mire hozzátartozói észrevették, már meghalt. Öngyilkosságának oka ismeretlen, mivel semmiféle irást nem hagyott hátra, miből csakmennyének okát megállapítani lehetne.

— **Talált tárgyak.** Liskatos József IV. tízdelből lakos e hó 23-án délután 6-7 óra között a kőrösi határban a műút mellett talált egy sárga bőrpénztárcát, melyben több forint, büntetési parancs és más iratok voltak. Igazolt tulajdonosa átvetheti a rendőrség kihágási osztályán.

9 méter hosszú, 4 méter magas jó állapotban levő sárga f a festett vörösfenyő-kerítés, akácfarospalokkal, kis- és nagykapuval, zsindeletetével ellátva — lebontás miatt — olcsón eladó a Bathory-(régi Lejtő)-utca 3. számú háznál; — értekezni lehet ugyanott.

— **Tűzbiztosítók szomorúsága.** A tűzbiztosító üzleti éve ugyánizsak az idén már megint nem lesz jó; míg a múlt évben a száraz nyár hozta meg a rengeteg sok tüzért, amelyhez fogható sálg volt ez évben — már május végéig oly sok gyári és mezőgazdasági kár volt, hogy a kárárny már ez évben is megúti a múlt évét. Mi lesz még, ha az idén megint száraz nyár és rossz termés lesz — a két körülmény a tűzbiztosítási üzletet teljes befolyás alatt tartja és bizony nem sok reményeségre ad okot.

— **Gyilkol a zsírsozóda.** Megírjuk tegnap, hogy Gábor Juliánna 17 éves cseléd marólagot ivott s most a kórházban fekszik, de életben maradására még semmi remény sincs. Ujabbán kiderült, hogy nem azért ment a halálba, mert a gazdasszony megadta volna, hanem azért, mert a rendőrök éjjeli csúvargáson félték rajta s emiatt az anyjától való cséplésben használta a marólagos bögret.

* **A szőlőfűrtök oidium betegsége** ellen 100 liter vízben 1 és fél kg. kénmájat és 75 deka kekkövet oldjunk föl. Meszet ne adjunk hozzá!

— **A gyufagyár közgyűlése.** Az Első Kecskeméti Gyufagyár Rt. e hó 24-én tartotta Zabolcsky Ferenc alelnök vezetése mellett második évi rendes közgyűlést. Az igazgatóság és felügyelőbizottság javaslatait a közgyűlés egyhangúlag magévá tette és az eddigi összesen 106 217 korona 70 fillére rugó veszteségnek a folyó üzletre való előlvetéséhez hozzájárult. A gyárat tudvalegileg májt év november havában a tűzvesz májdnem teljesen elpusztította és az ez által okozott ármérszintet is nagyrészt hozzájárult az üzleti veszteséghez. A gyárnak a kor követelményeinek mindenben megfelelő újalakítása már majdnem teljesen befejeződött, a részleges üzemelt azonban már március óta folytatják. A közgyűlés az igazgatóság új tagjává dr. Hegedűs Lóránt orsz. képviselőt és Neubauer Izidort, a vállalat vezérigazgatóját választotta, a közgyűlés követő igazgatósági ülés pedig az igazgatóság elnökévé nagy lelkesedéssel dr. Hegedűs Lóránt orsz. képviselőt választotta meg. A felügyelőbizottságba Benkő Márton elnöke mellett Bóka Gyula és Huszár Ernő választottak meg.

— **Footballmérkőzés.** Folyó hó 29-én, szombaton a Kecskeméti Sport Club I. csapata barátságos mérkőzést tart a budapesti Droguita Ifjak Footballcsapatával, akik kedves meglepetésben fogják részesíteni a megjelenő hölgyszőkeket. A verseny érdekességét növeli a Kecskeméti Kerékedő Ifjak egyesülete által a győztesnek felajánlott ezüst serleg.

— **Az állatvédő egyesület és a lovak.** Az Országos Állatvédő Egyesület felajánlást adott be a földmívelésügyi miniszterhez, melyben korrendelőben kéri felhívni a törvényhatóságokat, gazdasági egyesületeket, gazdasági felügyelőket és állami állatorvosokat, hogy a jelenleg szeretlenül üzt, minden célszerűség nélküli, nemcsak kiznó, de a lóra veszélyes és az adás verésben jelentékenyen gátló körülményt is képző farksonkítás korlátozása s fokozatos beszüntetésére hatás körében minden lehető tegeznek meg. Különösen aktuális ez az állatvédelmi akció most nyár idején, amikor százával látjuk győtrődni a farksonkított, szerenestlen lovakat, melyek a kiznó rovarkor ellen teljesen fegyvertelenül állnak s azokat farkszőrrel való csapkodással elűzni képtelenek.

Ügyvédi vizsgára készülők részére két hónapos **rezsó kapitálós kurzus** július hó 1-én kezdődik. **Dr. Polcz Rezsó** ügyvéd kolozsvári intézetében. **Kolozsvári jogi vizsgákra** jegyzetek a szünidőre felárón kölcsönöztenek ki.

— **Világkönyvtár.** A várás, mely Napoleon egyéniségéből árad, ma is bővköré vonja az emberiséget, sőt, mondhatni, egyre nő a Napoleon kultusz. Ez a kultusz nem divatos áramlat szülötte, hanem abból a megismerésből fakad, hogy Napoleonban személyesültek azok a törekvések, melyek a nagy tömegeket mozgalták napjainkban is. A nagy hős, a nagy zseni, a „kalandor”, aki egy világot látott a lábainál, erős kötelekkel fonódik össze az emberiség ideális céljaival. Ezért lesz 60 év múlva a hősök hőse, akinek e dícsőségét legadább ellenesége sem tudják már elhalványítani. — A Világkönyvtár, mely tükre óhajt lenni mindazoknak az eszmékről foglalkozóknak, melyek a modern világot foglalkoztatják. Napoleonnak is szánt egy kötetet, egyikét a legjobb Napoleon biográfiafraknak, Dumas parnak, a nagy regényírónak „Napoleon élete” című művét. A könyv, melyet Bálony György fordított le pompásan, színes, ragyogó, szikrázóan szellemes munka és komoly, hü életrajz: Napoleont, az embert, a zsenit, a hőst, csodás pályáját, csodás bukását mesteri vonásokkal állítja elő. A könyv ára vászonkötésben 1 K 90 fillér.

— **A József pözmölom uszodája és az uszás.** A szülőknek most gondok, hogy gyermekeiknek a tanulásban elfáradt fejét valami sporttal a nyári szünidőben megértesítsék. Nálunk erre alkalmasabb hely, mint a József pözmölom uszodája, nincs, mely teljesen modern berendezésű. Az uszást az ottani fűrdő és uszómester igen előnyös díj ellenében tanítja. A fűrdő tizenhárom méter e lvan látva, minden nap tiszta víz!

Eg a királyi palota!!

Csak vakláрма!

Tegnap délután a budapesti központi és az első kerületi tűzrészeg tűzjelést kapott a királyi várpalotából. A jelzés szerint három órakor kigyulladt a főhercegi lakosztály közelében levő istálló.

A tűzoltóság abban a hitben, hogy a főhercegi lakosztály is veszélyben forog, nagy apparatússal vonult át Budára, ahol a legnagyobb meglepetésükre tüzet nem találtak. Erre megvizsgálták a tűzjelző készüléket, amely még akkor is tüzet jelzett.

Megállapították, hogy a készülék két drót érintkezésbe folytán elromlott és állandóan tüzet jelzett. A hibás készüléket azonnal kijavították. A tűzoltóság pedig boldogan távozott.

Anyakönyvi kivonat.

— 1912. június 20. —

Szólások. Szalay Erzsébet Margit

Róza ref. Bán István ref.

Halálhírek. Hornyák Páter rk. 58 éves. Szénási Pál rk. 48 éves. Farkas Erzsébet rk. 4 hónapos. Daák Juliánna rk. 27 npos. Ungor Antal ref. 3 hónapos. Kiski Lajos rk. 7 hónapos. Rozsi Béla rk. 3 hónapos.

Birtokváltások.

Harsányi Sándor és társai IV. ker. Mikovics 5 sz. házát megvette Tiringer Ferenc és neje Székely Erzsébet 3800 koronáért.

Kemenzei Mihály és neje Kovács Erzsébet eszaktornyai 1180 n. ól szőlőjét megvette B. K. Gáspár és neje Bende Magdolna 2400 koronáért.

Óv. P. Szabó Ferenct, D. Szabó Teréz és társai bálközörségi 2 hold 800 n. ól szőlőjét megvette Bíró Páter és neje Gáspár Eszter 2800 koronáért.

Értesítés.

5605

Van szerencsém a kereskedő és vendégül urakat nagy tisztelettel értesíteni, hogy Váray Pal nagy körszi, villanyörre berendezett Joháneróv hentesárú gyáros megbízásából raktaron tartok kiadós minőségű szaraz kolbászt, diásosajtót nyári salámit, fehér, füstölt és parikas aszfalt csemege szalonát, minden nap friss parizsit, száfaladelt; továbbá mindenütt elismert kitűző jó ízű tormás és becsi virslit, melyet nagyobb mennyiségű előre megrendelve, a jelzett időre külön készítetek. Bessen megrendéseiket hához küldöm Kiváló tisztelettel: **KOVÁCS GYULA** Kereskedő, Kuruc tér 5. Telefonszám: 261.

14 ezer koronával megvehető ház.

Úri negyedben, központban nagy, főnyes és egészséges lakásokkal, kővel udvarral, külön virágos kerttel, díaz-fakkal, szivattyús fürdő szep ház alud. **Doktor Vég László** tanácsadó, Vaskirányú utca 105. szám. 5607

Masszírozást, hideg ledörzsolést, tyükszemvágást

ponatosan és lelkiismeretesen végzek, bármilyen időszakban. Hívatásra hához is megyek. Szives partifogást kerve, vagyok tisztelettel **Liszkai Ferencné**. Lakásom: Hosszú utca 26. új szám. 5683

Kónya Imre túzólti parancsok tulajdonát képzó, II. kerület, Maria körút és Holló utca sarkán levő ház, melynek udvar tele **tűzifa telepek** kiválóan alkalmas, eladó; esetleg a háztelék két szobás lakással együtt **haszonbérbe kiadó**. 4399

Figyelem! Ajánlom a nagy rakatamat mindenki kenyeré finom zombolyai lisztből, úgy szinten naponta friss tengeri és arpadára, korpa, a legolcsóbb napi árban kaphatók. Egy nagy jégszekrény helysérke miatt olcsón eladó. **Radó József**, Gazdasági-malom mellett. 5764

Kiadó lakás.

Ujjonnan épült új lakás augusztus 1-é kiadó, Fecske-utca 22/a sz. alatt; értekezheti ugyanott **Hejjas István** költövesm. építési vállalkozó tulajdonossal.

A Casino-Egyesület palotájában levő **Szklanár-féle vendéglő július 1-ére átadandó**; értekezni lehet a Pincezövetkezetnél, Kigyó-utca.

Egy jömeneteli mozi, fénykép-műteremmel, nyvashattal, bogegával egybekötve — más elfoglaltság miatt — eladó. — Bővebbet Sikári Kovács László nyomdájában Kecskemét, Nyugykörszi-utca 18. sz. 5818

XX

GYENES S. és FIAI céghez

megerkeztek a legjobb francia rendszerű **Wermorel** permetezőgépek, hozzávaló részekkel, a híres **aczelkaszák**, karaszolók, mindennemű kerti és gazdasági eszközök, kender- és gummitömlők. **Bútor** és épületvasalások, szabadalmazott **takarekültzhelyek**, **cseplőgéprészek**, gépolaj, tavottakenőcs. — **Rézkenpor**, **azurin**, hozzávaló fúvóval, továbbá **kékkó**, **raffia**, **juttafonál** és minden e szakba vágó cikkkel a legolcsóbb árban kaphatók.

XX

Salamon Gyula és Hatzunder Ferencz mazoló és aranyozó mesterek

IV. tized, Óz-utca 6. szám. •••• I. t., Gáspár András-utca 2. Elvállalnak mindenféle **aranyozást, épület, bútor és szabadpadló festését a legjutányosabb árban**. A n. é. község szives partifogását kerik.

Csibra János
első keskeméti angol
női-szabó
3. kerület, belső Széchenyi-utca 15-ik sz. házbán.

Athelyezés!!
mely csak hölgyeket érdekel!!
Tisztelettel tudatom t. hölgyközönsséggel, hogy női-szabó divattermemet megnaogyobbítva athelyeztem beisó Széchenyi-utca 15. sz. házba. Abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy m. t. megrendelímet pontosan tudom kiszolgálni, mint eddig, mert szabászt és nagyobb munkaróit alkalmaztam — Easutan nem kell hónspókig várni a megrendelt ruhákra, mert minden héten tudom szállítani a megrendelt ruhákat — Egyben tudatom azt is, — hogy megrendelőimnek **reklam koszttímóket**. Vazon kosztüm mindenféle szímben, teljesen kiváltság dírtalyp szerint a sz. korona. Szóvet kosztüm, fróm, mindenféle szímben, helybelsővel, teljesen dírtalyp szerint kiváltság sz. korona. Azém figyelem venni ezt a rendkívül olcsó arakat, mely csak addig érvényes, míg az anyagekslet tart. — Szives partifogási megrendelést kérve, maradjm t. teljes tisztelettel:
Csibra János.

Kiadó úri lakás.

III. kerület, Hoffmann János-utca 10. sz. a 2 szoba, konyha, speiz és kamrából álló lakás augusztus 1-é kiadó. — Megtekinthető naponta délután 5-7 óra között. 5841

Kiadó lakás

I. tized, Honvéd tér régi szám 61. új 9. szám, egy üzlethelyiség, 2 padló szoba, konyha, éléskamra, 2 fűskamra és padlás, igen jó forgalmú hely, volt honvédlaktányával szemben, augusztus 1-ére kiadó, esetleg eladó. Értekezni lehet VII. tized, Csóka-utca sarak, régi 228. új 14. szám alatt, Szűsz Jakabnál. 5837

Építetők figyelmébe.

Értesítem a t. építők közönsséggel, hogy lakásomat Fecske utca 22/a számú házámba helyeztem át. Elválllok az építkezés terát minden e szakba vágó munkálattal, terv és költségvetéssel a legjutányosabb árak mellett. **Hejjas István** kömürész-mester, építési vállalkozó. 5763

Eladó vagy kiadó ház.

II. tized, Maria körút 3. szám alatt levő sarokház szabadkezből **eladó**; mely áll 7 szoba, 2 előszoba, 2 konyha, 2 pince, 5 lóra modern istálló és kocsi szón; értekezheti ugyanott a tulajdonossal.

Nagy tűzhelyraktár!!

Raktaron levő takaréktűzhelyek és üstházak leszállított árban kaphatók **Schrötter Béla** 5012 lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz.

Gyümölcsfa hernyók és fergek legbiztosabb irtására

használgjon **Labirotin** Vojtek

Emulsiót,

melyből 100 liter vízhez 2 kilo veendő. Egészséges, szép gyümölcsök csakis lenni szerel. **100 liter elkészített permetező anyag** 4 kor. 40 fillérbe kerül.

Kapható: **Vojtek és Weiszna! Aradon.**

Péküzlet

felszereléssel, két sütkemencével, ház alatt együtt eladó, esetleg bérbe is kiadó, s augusztus 1-ére átvethető. Napi 70 darab saterkenyerű sütés. — Az üzet 5, esetleg 3 ezer koronával megvehető; értekezheti **Mázsaros István** tulajdonossal, III. kerület, Tompa Mihály-utca 2. új szám alatt. 5759

Kiadó.

Csongrádi-utca 37. szám alatt egy négy szobás utcai lakás, fürdőszoba, villanyvilágítás, négy lóra való istálló stb. azonnal kiadó és egy három szobás udvari lakás augusztus 1-ére kiadó; értekezheti Csongrádi utca 31. sz. 5824

Eladó ház.

IX. tized, Liba sor új 25. szám alatti ház, mely áll 3 utcai szoba, 2 konyha és több mellékhelyiségekből, sertészhilaló, kerttel és kúttal ellátva, elegetdő udvarral, — gazdálkodónak is alkalmas, — eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5797

Jó nevelésben részesült **fiút tanoneztnak keres Adler Imre Utóda cég**.